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Ποιός θυμάται τα «άυλα» έργα;      

  

Σε κάθε προεκλογική περίοδο αρχίζουν τα σχέδια και οι υποσχέσεις των πολιτικών. Αυτά 
έχουν να κάνουν κυρίως με «έργα».  Ολοι ισχυρίζονται πως θα «προωθήσουν»  τα καλύτερα
«έργα»…..Και βέβαια, ξέρουν πως είναι πολύ καλό για το πολιτικό τους γόητρο να
φωτογραφηθούν μπροστά από μία κατασκευή (δρόμος, γέφυρα, φράγμα, λιμάνι, μουσείο 
κ.λ.π.) με μία ταμπέλα που θα αναφέρει το όνομα του έργου και τον προϋπολογισμό, ένα
νούμερο σε Ευρώ με πολλά μηδενικά (οσο πιο πολλά μηδενικά, τόσο πιο καλά…).

  

Αυτά, άλλωστε, θαμπώνουν τους ψηφοφόρους. Τώρα, το αν το «έργο» αυτό άξιζε τα λεφτά
του και το αν έχει,  συνολικά εκτιμώντας, πραγματική κοινωνική  χρησιμότητα ή αν
δημιουργεί περισσότερα προβλήματα από όσα λύνει,  είναι άλλο ζήτημα...

  

Εκείνο που κανείς σχεδόν δεν τονίζει, είναι πως υπάρχουν «έργα» που δεν έχουν να κάνουν
με καμμιά κατασκευή, δε χρειάζονται σίδερα και τσιμέντο, αλλά είναι εξ ίσου σημαντικά και
απαραίτητα με αυτά που προαναφέραμε. Είναι «άυλα» πράγματα, που σχετίζονται με τη
συντήρηση και τη διαχείριση.
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Η παρακολούθηση και η συντήρηση ενός δρόμου, ενός νοσοκομείου  ή ενός χώρου
υγειονομικής ταφής απορριμμάτων, για παράδειγμα, είναι εξ ίσου σημαντικό πράγμα με την
κατασκευή τους. Αν δεν υπάρξει πρόβλεψη γι αυτά από την αρχή, ο δρόμος, το νοσοκομείο 
ή ο Χ.Υ.Τ. θα αχρηστευθεί, αργά ή γρήγορα, ή θα θέλουν συνέχεια «μπαλώματα», που θα
κοστίζουν πολύ.

  

Η εξοικονόμηση ενέργειας –με διάφορους τρόπους- είναι άλλο ένα από τα «άυλα» έργα. Η
εξοικονόμηση υλικών –μέσω της ανακύκλωσης πρώτων υλών και της επαναχρησιμοποίησης 
διαφόρων αντικειμένων- είναι επίσης παράδειγμα. Και τα δύο αυτά «έργα» προστατεύουν
το περιβάλλον, εξοικονομούν φυσικούς πόρους, εξοικονομούν χρήματα, ενώ είναι
δραστηριότητες που προσφέρουν θέσεις εργασίας.

  

Η θεσμοθέτηση χωροταξικών σχεδίων  είναι τεράστιας σημασίας για τις οικονομικές
δραστηριότητες, αλλά και για την προστασία του περιβάλλοντος και για την ποιότητα 
ζωής των ανθρώπων σε πόλεις και χωριά. Χωρίς αυτά οργιάζουν η αυθαιρεσία, η
τσαπατσουλιά και τα πολιτικά παιχνίδια και ρουσφέτια. (Καλύτερα ένα χωροταξικό με
κάποιες αδυναμίες παρά καθόλου χωροταξικό). Το χωροταξικό είναι η πρώτης
προτεραιότητας «άυλη» επένδυση που χρειάζεται η Κρήτη.

  

Όλα τα παραπάνω παραδείγματα (μπορεί να βρεί κανείς και άλλα…) είναι έργα και
υποδομές  ουσίας, αν και άυλα. Είναι προϋποθέσεις για τη συνολική υλική ανάπτυξη. Θα
θέλαμε όλοι  οι υποψήφιοι που ενδιαφέρονται να διαχειριστούν τις υποθέσεις της Κρήτης
μέσα από τη νέα περιφέρεια να το συνειδητοποιήσουν. Και οι πολίτες να το
συνειδητοποιήσουν επίσης και να διατυπώνουν τα αιτήματά τους ανάλογα.
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